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Aanvragen 'single permit'  -  Begeleiding via 'oranje loper'

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het 
verkrijgen van een gecombineerde vergunning.

Als sluitstuk op de digitalisering van de aanvraagprocedure van de gecombineerde 
vergunning (via het WSE-loket en het digitaal platform ‘Work In Belgium’) maakt de 
minister werk van een soft landing of een oranje loper. Met deze oranje loper wordt 
buitenlands toptalent bij aankomst begeleid naar verschillende diensten: onderwijs, 
gemeente, kinderopvang, … om hen zo een warm welkom te geven in Vlaanderen.

De minister gaf begin dit jaar aan dat de eerste gesprekken tussen de lokale besturen en 
andere stakeholders hadden plaatsgevonden. Er zou op basis daarvan een overzichtelijke 
webstek worden gemaakt waar (kandidaat-) economische migranten alle informatie over 
werken in Vlaanderen kunnen vinden.

1. Kan de minister toelichting geven bij de laatste stand van zaken? Wanneer werd het 
eerste voorstel tot webstek opgeleverd? Wat zijn de volgende stappen in dit dossier?

2. Hoe verloopt de uitrol en werking van de webstek? 

a) In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 615 van 13 mei 2022 deelde 
toenmalig bevoegd minister Crevits mee dat er toen 1 voltijdsequivalent (vte) op 
werd gezet, met mogelijkheid tot uitbreiding tot 1,5 vte. I

Is deze uitbreiding al gebeurd? Is de minister van plan deze capaciteit nog uit te 
breiden?

b) Welke rubrieken zullen nog worden toegevoegd en/of uitgebreid? Welke stappen 
zal de minister zetten om de webstek zo kwalitatief en extensief uit te bouwen 
als de gelijkaardige websteks van onze buurlanden, waaronder Nederland?

c) In welke mate heeft de minister overleg gepleegd met de werkgevers- en 
werknemersorganisaties voor de ontwikkeling van deze webstek?
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1. De website is in volle opmaak. Ik heb in juni en juli 2022 twee workshops 
georganiseerd over het opzet en de concrete inhoud van het centraal webplatform. 
Een grote structuur met hoofd- en subthema’s is samengesteld met de verschillende 
partners, nl. de lokale besturen Vereniging Vlaamse Provincies en Vereniging Vlaamse 
Steden en Gemeenten, Voka en verschillende expats. Eind 2022 zal de startpagina 
online zijn. Deze omvat het luik ‘Ondernemen, investeren en werken in Vlaanderen’ en 
een contactknop met bijbehorende weblinks. In 2023 wordt de site dan uitgebreid met 
meer diverse topics zoals Leven in Vlaanderen, studeren, wonen, fiscaliteit, 
gezondheid (zie verder 2.b). 

2. a) De uitbreiding naar 1.5 VTE is gebeurd. 

b) Om een kwalitatieve site te zijn moet de informatie juridisch juist en permanent 
geüpdatet zijn. Omdat niet alle informatie tot mijn bevoegdheidsdomein behoort,  
zal de site via links naar bestaande websites van diverse overheden en andere 
organisaties verwijzen. De samengebrachte informatie wordt via overleg- en 
werkmomenten met lokale besturen en Voka, inclusief uit buurlanden, voortdurend 
bijgestuurd.
Heel concreet worden volgende rubrieken in 2023 aan het webplatform toegevoegd:
Leven in Vlaanderen
Registratie  en migratie
Gezondheid en sociale zekerheid
Wonen
Studeren/onderwijs
Fiscaliteit
Mobiliteit
Vrije tijd & toerisme
Omgeving

c) In eerste instantie heb ik overleg gepleegd met lokale besturen (Vereniging Vlaamse 
Provincies en Vereniging Vlaamse Steden en Gemeenten) en Voka waarvan sprake 
in vraag 2.b). Deze overlegmomenten worden verder gezet gedurende de 
operationele ontwikkeling van het platform.
In een tweede fase, einde 2022 begin 2023, contacteer ik de 
werknemersorganisaties.


